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圣光之家

基督教追思会程序

1、 主持人开场
请与会者关闭手机，＊＊圣徒追思礼拜现在开始，请全体肃立，默哀（1分钟为宜），默哀毕。

2、 主持人带领祈祷
慈悲的天父上帝，今天你的众儿女聚集在这里，要为在主内息了劳苦的＊＊同道举行追思礼拜大会，求主与我们同在，求主的圣灵在这里充满，求主坚立我们手所作的工，愿荣耀归于在高天之上的父神！我们亲爱的弟兄（姊妹）在你的带领下，走完了世上的路程，我们将他／她的灵魂托付与主，求主收纳。愿主使他／她得以进入光明快乐的居所，列入众圣徒团契之中。

主曾藉圣使徒告诉我们，不要为信主而睡了的人忧伤，好像没有指望的人。我们深信由于主耶稣基督救赎的大功，凡一切信主、接受主，照主真道而行的人，他的灵魂必蒙主的救赎，在天家得享安息，得享永生。正如主教导我们：从今以后在主里面而死的人有福了。是的，他们歇了自己的劳苦，作工的果效也随着他们。所以，求安慰人心的主，安慰我们，并安慰家属，使他们内心的力量刚强起来，跟随救主，更好地奔跑前面的路程。

我们也求主恩待今天来的每一位来宾和朋友，使他们通过今天的追思会更进一步认识我们的上帝，同得我主的喜乐和平安。阿们。

三、请教会唱诗班表达我们的追思

4、 主持人诵读圣经经文
1、诗篇90篇
2、《约翰福音》14章1-6节
3、贴撒罗尼迦前书4章13-18节
4、启示录14章13节

五、下面请牧师为我们证道

追思会证道
吕光牧师

各位来宾、亲朋好友，弟兄姐妹：今天，我们怀着悲痛而又有盼望的心情，在这里为＊＊弟兄（姊妹）作安息礼拜，愿耶稣基督保守＊＊的安息礼拜并由此安慰＊＊的家人和生前亲朋好友，以及给予我们每位来宾以盼望和信心，让我们一起祷告：

恩慈荣耀的上帝，我们今天在主面前纪念你的圣徒（使女），我们的弟兄（姊妹）＊＊，感谢主赐给他/她在地上的福分，使他/她的亲友在尘世的旅途中有机会和他/她相识相爱。求主在无穷的大爱中，安慰所有悲痛的人，赐我们信心，能从死里得见永生之门，在安静信靠中，继续奔走天上的道路，直到蒙主恩召，在上帝无穷无尽的荣耀中与众圣徒共聚，奉主耶稣基督的名祷告，阿们！

 “死亡”对亲朋好友来说是人生的不幸，悲哀和痛苦油然而生， “死亡”对已死的人来说，他因为相信耶稣，照耶稣的话说：他藉着死，息了地上的劳苦，已经进入永生的门户，在天家乐园里享福，永远与神同在，好得无比。死亡的事实让我们活着的人有什么启发和提醒呢？我们可以从这里看到人生究竟是什么？人生是短暂而又虚空的！ 我们每一个人都必须面对死亡，我们相信死亡不是结束，必须勇敢地去面对，因为我们深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与上帝的爱隔绝，这爱是在我们的主基督耶稣里的。以弗所书⒊14－19说，“因此，我在父面前屈膝，求他按着他丰盛的荣耀，借着他的灵，叫你们心里的力量刚强起来，使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心，有根有基，能以和众圣徒一同明白基督的爱，是何等长阔高深，并知道这爱是过于人所能测度的，便叫神一切所充满的，充满了你们。”因着我们相信上帝的爱不会让我们就这样彻底的死亡，最终祂会克胜死亡，我们最终会复活与耶稣同在，所以我们说，我们在地上的肉体的死亡不过是暂时的“睡去”！

《哥林多前书》15:19-22 经文：我们若靠基督、只在今生有指望、就算比众人更可怜。但基督已经从死里复活、成为睡了之人初熟的果子。死既是因一人而来、死人复活也是因一人而来。在亚当里众人都死了，照样在基督里众人也都要复活。”保罗在《帖撒罗尼迦前书》4:13-18 讲到：“论到睡了的人、我们不愿意弟兄们不知道、恐怕你们忧伤、像那些没有指望的人一样。我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他与耶稣一同带来。. . . . .．那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人，必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。所以你们当用这些话彼此劝慰。”

人生在世如同旅行，《彼得前书》2:11 经文说：亲爱的弟兄阿你们是客旅，是寄居的。人生在世有长有短，重点不在长短，乃在活出信心来的人生才活得有意义。
德国著名哲学家叔本华说：“人生如钟，未信基督以前，向左摆是虚空，向右摆是无聊；有了基督以后，向左摆是恩典，向右摆是永生”。

无论我们发生什么，耶稣基督是我们的保障，因为我们是有盼望的！只要我们愿意接受耶稣，耶稣为你预备的天上美好永远的家乡，如果你们不接受你们亲人的信仰，那倒是真正的生离死别，从此不再见面；如果与你们的亲人有同样的信仰，终有一天会与你们的亲人在天上有相会的一天。我们基督徒有这样的信仰和盼望。

保罗对那些先我们而睡去的众圣徒的定位是他们“因信而活”，基督徒与众不同的地方，就是存着信心而死：
1、圣经的真理是信心的根基；
2、伟大的盼望是信心的方向；
3、全能的上帝是信心的依靠。　
　
在死这件事上，基督徒与非基督徒从外观看，似乎没有什么区别，但是从内心生命的深处，是完全不一样的。有人不但活的时候是因信活着，死的时候也是存着信心而死。不但开始信得好，一直到走完人生路程时，仍然信得很好。今天有许多人是含怒而死，含怨而死，或含恨而死，但基督徒是存信而死，把信心坚守到最后一秒钟。只要我们平时认真对待生活中的每一天，怀着对主耶稣敬畏虔诚的心、过神喜悦的人生，那么我们无论何时何地，我们都一样喜乐。信心引导我们走到人生最后一步，信心使我们的生命赋予永远鲜活丰富的信仰内容，信心使我们能守神的旨意。我们自从归向神的日子开始，直到死的时候，都是坚守信仰，含信至死，坚信到死，这就是真正的信心。

对活人的提醒——随时预备：　　
今天我们在此为＊＊弟兄（姊妹）做追思会，此刻也是在提醒我们这些活着的人，应该怎样对待人生。主来的日子近了！我们要随时准备迎接主耶稣的再临。主随时会再来，我们也要时刻准备着，随时会去见主的面。但是，我们是以坦然无惧还是恐惧万分的光景去见主的面呢？这就要看我们今天对生活的态度，对耶稣基督的认识程度，对真理持守的情况以及对信仰的态度。
《传道书》7：1-4节说：“人死的日子，胜过人生的日子。往遭丧的家去，强如往宴乐的家去，因为死是众人的结局，活人也必将这事放在心上。”这提醒我们要认识到人的一生是短促的，死亡会在我们不经意的时候忽然来临，提醒我们要时时检讨人生的方向，提醒我们趁还有今天赶紧认识你的造物主。无情的死亡不是基督徒生命的结束，冰冷的坟墓也不是基督徒的归宿，火热的火葬场也不是基督徒人生的终局。当我主耶稣基督再来时，所有信徒，无论是活着的或是已经睡了的，都会再度联合，与我主同住在新天新地里，那时再没有痛苦与争竞、看不见眼泪和死亡。

让我们彼此安慰，彼此勉励，坚固我们的信心，紧紧地抓住主耶稣的手，共同走完我们的人生之路。求主擦干我们的眼泪，抚慰我们受伤的心，鼓起我们的勇气，振作我们的精神，化悲痛为力量，向着标杆直跑！让我们更有信心，坦然无惧地到神的面前，经历神奇妙的同在和丰富的恩典。
　　
[bookmark: _GoBack]我们知道，＊＊弟兄（姊妹）只是比我们先走了一步，她现在活在神的怀抱中。我们坚定地相信，有一天，我们一定在天堂重逢，共享国度的美好时光。
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